
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO PRIMEIRO
PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA

27 DE JUNHO DO ANO DE 2023.

Ao vigésimo sétimo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos),
reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45,
Centro, São Fernando, presidida pelo Vereador Misael Bruno de Araújo Silva. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro
de presença os seguintes Vereadores:  Gilvânea de Oliveira Araújo,  Dionísio  Eulâmpio dos Santos Neto,  Rubinaldo Dantas,
Fernanda Lins de Medeiros Maia, Jubson Simões, Francisco das Chagas Medeiros, José Dinovan de Araújo, Welligthon Nivan.
Havendo quórum legal, Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim, autorizou o Sr. Secretário, o Vereador Dionísio
Eulâmpio para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em seguida, o Sr. Presidente
autorizou o Secretário da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Projeto de Lei N°20/2023 de autoria do Poder
Executivo;  Projeto  de Lei  N°21/2023 de autoria  do Poder  Executivo;  Requerimento de N°56/2023 de autoria  do vereador
Welligthon Nivan. O Sr. Presidente declarou aberto o grande expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso
da Palavra a Vereador Welligthon Nivan, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Ressalta sobre seu
requerimento que fala sobre uma situação de um poste no Vital Galdino que está totalmente danificado e pede para que seja feito
o concerto o mais rápido possível, agradece também ao governo municipal por terem atendimento o seu requerimento na sessão
passada desta casa que foi o reparo da bomba do açude. Fez o uso da Palavra a Vereador Bruno Silva, no qual saúda todos os
presentes, como também os internautas. Inicia o seu pronunciamento enaltecendo a iniciativa de todos os parlamentares da casa
legislativa em realizar o arraiá do povo, o evento resgatou o São João em praça pública e a população aprovou a iniciativa. Outro
ponto de destaque em sua fala foi o projeto de lei enviada à casa legislativa que trata do leilão de alguns bens do patrimônio
municipal, o parlamentar espera que o projeto de lei apresente a aquisição de alguns veículos novos para que possa compor a
frota veicular do município, que reduza os gastos com manutenção e a população irá usufruir de veículos novos. A parte, a
parlamentar Fernanda sugeriu a melhor apreciação do projeto e uma audiência com o chefe do poder executivo para se debruçar
do projeto. A parte o vereador Jubson falou que o intuito do projeto é alienar os veículos, os mesmos estão sucateados e com o
valor arrecadado do leilão a Prefeitura irá adquirir  novos veículos.  O vereador citou ainda que alguns veículos que foram
comprados em 2019 com menos de 4 anos de uso já estão em péssimo estado de conservação, o parlamentar sugeriu uma reunião
com as pessoas que realizam a  manutenção dos carros para evitar o desgaste para que se mantenha a frota bem cuidada e
conservada. A parte a vereadora Fernanda sugeriu que os dois tratores que estão na lista de maquinários possam ser doados as
associações rurais, e com os recursos oriundos de emendas parlamentares seja utilizado para compra de implementos agrícolas. A
parte o vereador Rubinaldo falou sobre a doação de tratores as associações, relatando que a mesma não dispõe de recursos
necessários para manutenção e para manter o maquinário em atividade. Sugerindo a permanência do programa corte de terras
haja vista as várias dificuldades enfrentadas pelo o homem e mulher do campo. A parte a vereadora Fernanda destacou que é
preciso uma análise detalhada dos veículos, principalmente aqueles que possuem uma grande quilometragem rodada e é por esse
motivo a causa dos desgastes. O vereador Bruno falou que existem veículos em atividades, porém há o custo com a manutenção
dos veículos sendo assim o projeto foi colocado em discursão para melhor apreciação. O parlamentar relatou que já foi indagado
por cidadãos São-fernandense sobre a construção de unidades habitacionais, o mesmo tomou conhecimento de que não há novo
cadastro e sequer construção de unidades habitacionais. A parte a parlamentar Fernanda relatou que não estão sendo realizados
cadastros às escondidas e sim os recentes cadastros foram para as famílias cotadas a receberem casas nas agrovilas. Retorna a
fala o Vereador Bruno, ressaltando que sua opinião é essa e que dê certo este projeto onde é de extrema importância para a
população. Agradece a palavra. Ato contínuo fez o uso da Palavra a Vereador Rubinaldo Dantas, no qual saúda todos os presentes,
como também os internautas. Inicia-se falando sobre a questão das agrovilas, 25(vinte e cinco) casas expostas,  apenas aprovadas
8 (oito), e ficaram 9(nove) para análise, e 8(oito) negadas. Pois para participar não é somente ter uma casa, é estar disposto a
participar, trabalhar, produzir alimento, pois este é o objetivo. Deseja tudo de bom a todos. Ato contínuo fez o uso da Palavra a
Vereador Jubson Simões, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia falando sobre algumas faltas do
Poder Executivo que a população está questionando sobre a questão dos tratores quebrados e não são disponibilizados, ressalta
também sobre o corte de terra que os tratores não foram suficientes e pede para que seja feito um cronograma e melhorias para
atender melhor a todos da zona rural, cita sobre uma questão de vinte poços que seriam disponibilizados e não chegaram, pede ao
prefeito Genilson Maia para que seja feito manutenções e vistorias nos mata-burro, a parte o vereador Rubinaldo  Dantas fala que
criaram uma equipe para fazer os reparos nos mata-burro e diz que prometem uma melhoria maior, a parte a vereadora Fernanda
Lins reforça que está sendo feito os concertos nos mata-burros e que só não está mais adiantado porque os trabalhadores precisa
ficar tanto no município como na zona rural, retomando a palavra o Vereador Jubson Simões diz que se preocupa com o estado
das estradas rurais, destaca sobre a agrovila e diz que os vereadores não são responsáveis pelas casas e sim o Governo do RG,
fala que os critérios são muitos rígidos e não será fácil de conseguir gente indenizada. A parte a vereadora Fernanda fala que
terão que correr atrás pra pessoas que realmente reside na zona rural e consegui encaixar um projeto de casa para zona rural.
Retomando a palavra o vereador Jubson Simões diz que muitos não vão cumprir as exigências onde será um grande problema,
enfatiza sobre as consulta de Glaucoma onde fala que teve algumas irregularidades e pede para que a secretaria de saúde Edkatia
Maia tenha mais cautela, destaca seu projeto de um centro de reabilitação motora e diz que é de extrema importância para a
população e acredita que daqui para o final do ano esse centro será uma realidade, comenta sobre a questão dos leilões das Toros
onde fala que isso é uma preocupação e tem que ser analisada junto com o prefeito Genilson Maia e procurar soluções para esse
problema. A parte o vereador Rubinaldo Dantas onde fala sobre as estradas da barragem de oiticica e diz que enquanto não forem
asfaltadas as estradas sempre estarão em estado de calamidades devido às chuvas. Retomando a palavra o vereador Jubson
Simões diz que essas estradas será um problema para o município. Fez o uso da Palavra a Vereador Dionísio Eulâmpio, no qual
saúda todos os presentes, como também os internautas. Usando a tribuna o mesmo falou sobre a reforma da unidade básica de
saúde Inácia Duarte, falou que a obra está lenta e prejudica os serviços oferecidos a população. O vereador fala que manterá a sua
postura de cobrança e de fiscalizar a obra para que seja finalizada. Outro ponto colocado em destaque na sua fala foi sobre o
projeto de lei que trata do leilão de alguns veículos, o parlamentar afirmou que os veículos Fiat Touro são de grande utilidade
principalmente para a população da zona rural. E demonstrou sua preocupação com os dois tratores que estão na lista do leilão, o
mesmo afirmou que os tratores precisam de manutenção para que possa atender os agricultores no tempo hábil. A parte a
Vereadora Fernanda, falando que a secretaria municipal de saúde dispõe de recurso em conta para aquisição de um veículo FIAT
toro zero quilômetro. O vereador Dionísio chamou a atenção dos demais colegas parlamentares para cobrarem com mais rigor as
manutenções dos veículos que sejam feitas nas concessionárias autorizadas. O vereador solicitou mais apoio e suporte da gestão
municipal com relação a feira da agricultura familiar, cobrando mais investimos para formatar a agricultura familiar do município.
A parte o parlamentar Chagas relatou que é necessário à mudança de local da feira da agricultura familiar trazendo para a praça
central e pede que o município invista mais e promova melhorias. Retoma sua fala o vereador Dionísio relatou que a feira regrediu
e não evoluiu desde a sua implantação, e sugeriu uma escuta popular ou pesquisa para que se definam um novo lugar de
instalação da feira. Por fim, o parlamentar parabenizou os novos eleitos que assumirão as diretorias das escolas municipais,
eleição essa democrática e que o projeto de lei tramitou na casa legislativa e foi aprovado por unanimidade. Fez o uso da Palavra
a Vereador Francisco das Chagas, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia-se suas palavras falando
a questão do santuário, onde estão focando muito na imagem, mas diz que não é necessário ter esta imagem, pois não vão olhar
pra imagem, vão  focar no panorama  e fazer o que da pra fazer depois se faz o restante. Ainda sim deixa sua opinião sobre a
sugestão do Poder Executivo de leiloar os automóveis que não são de usos adequados, fala que não está de acordo, pois são
"Toros" novas, que era para leiloar os "fiats, e outros que não tem mais soluções". Citou também sobre a questão das cirurgias,
onde  se  têm muitas  aguardando,  exemplo  Glaucoma,  Catarata,  Histerectomia,  Hérnias  e  entre  outras.  Muitas  pessoas  já
procuraram o Edil, para ver se conseguiam marcarem particular, pois esperam bastante pelo governo do município e não obtém
respostas ao menos das consultas para avaliar. A parte o Colega Vereador Jubson, onde realmente é um problema de todos, as
pessoas estão esperando a resposta pois estão precisando da cirurgia,  de apoio,  onde  aguardam  a resposta do Governo
Municipal, mas o Município não pode fazer nada pois aguardam um regulação onde não sai nunca, pois é uma demanda muito
grande, e o município está sem condições momentâneas, mas que o Município era para dar-se um jeito já que o SUS demora um
pouco. A parte a Vereadora Fernanda, fala que para o município está entrando R$ 2600,00 do SUS, e cita também que como
ambos se preocupam a Secretária de Saúde também está preocupada, pois estas emendas que vêm para o município geralmente
vêm "amarradas”, não se pode usar para tudo. Pode se usar para folha de pagamento, remédios, mas que infelizmente, não se
pode ser usada para custeio de uma média complexidade. Ressalta também que no Hospital, a Liga contra o câncer, já se têm
inúmeras de cirurgias pagas via SUS, porém a liga está com uma demanda grande e não marca estas consultas.  Agradece a
palavra! Retoma a palavra o Vereador Chagas, agradece  a presença de todos e espera que todos os objetivos e palavras sejam
ouvidos. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou ao secretário,  a colocar em pauta as matérias
que foram votadas: Projeto de Lei N°06/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de Lei N°10/2023 aprovado
por unanimidade dos edis presentes; Projeto de Lei N°21/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento de
N°56/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou
encerrada a presente sessão e convocou uma sessão ordinária  para vigésimo sétimo dia do mês de junho de 2023.
 
Eu,  Ana  Amélia  Meira  Dantas,  Digitadora  de  Documentos,  redigi  e  digitei  a  presente  ata  em  folhas  soltas,  numeradas
manualmente, seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se
assinadas no cabeçalho com a assinatura......................................................, da qual faço uso.
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